## 机器人教育培训班在我市兴起

培训机构水平参差不齐 报班时应综合比较细心挑选



## 不到五年时间 学生人数达到上千人

27日下午,记者来到位于胜利街 的一家机器人培训机构。在教室里, 五六个10岁左右的小朋友正在老师 的指导下捣鼓他们手里的 机器人 , 据该老师介绍,这几个小朋友正在学 习的就是乐高课程。

机器人教育是指通过设计、组 装、编程、运行机器人。 该机器人培 训机构执行校长杨顺升告诉记者 ,简 单来说 机器人教育主要就是分成乐 高课程和编程课程。

据杨顺升介绍 ,他们的机器人培 训机构是在2015年6月正式开学的, 在第一个暑假仅招到了六七十个学 生。在十来年前 机器人课程就已经 在一线城市兴起,但在永康,我们的 机构算得上是前三家入驻的 ,那时候

家长对机器人课程还不太了解 接受 度也低。杨顺升说,但开学一段时间 后 越来越多的家长带着孩子来到我 们机构了解机器人课程。

我的孩子从小就喜欢机器人之 类的玩具 他有一个同班同学先在这 边报了班 ,所以我的孩子也要求来学 习机器人课程。在旁边等候的家长 林女士告诉记者,学机器人课程还 不到一年时间 ,我发现孩子思维更活 跃,人更有自信,表达能力和动手实 践能力都有提升。看到孩子完成的 作品 林女士满意地表示。

到2017年底,该培训机构的学 生人数达到了500余人,由于该校区 只有7个教室,在2018年开设了分校 区 ,不到一年时间 ,学生人数达到了

400人,在今年年初,古山分校区也相 继开学,目前学生人数也有100多 人。究竟是什么原因导致机器人教 育渐趋火热?其实与时代的发展密 切相关。如今机器人、人工智能等智 能产品陆续渗透进我们的生活中,对 我们生活的影响也越来越明显,以机 器人为代表的人工智能已成为社会 各界关注的热点话题。

机器人教育不仅仅是让孩子在 学中玩 ,更重要的是 ,能培养孩子的 思维 ,以及主动想办法解决问题的能 力与信心。同时 ,如果学生在权威的 全国比赛中获奖 ,这对今后的就业也 会有所帮助,因为这些原因,机器人 教育在短短五年时间内 得到了家长 的认可与欢迎。杨顺升告诉记者。

## 办学成本高 一间教室的教具高达 5 万元



记者在一间乐高教室里看到 ,与 传统教室有着很大区别,一张长桌子 上摆放着大大小小的乐高颗粒。你 别看这些教具普普通通的 ,看起来和

普通的玩具没太大区别 ,但这间教室 里的教具加起来不低于5万元。杨顺 升说,这还不算是 顶配 的教室,如 果将教具都配齐 要高达8万余元。

细细一想,其实杨顺升的报价 并不夸张,了解过乐高的人都知道, 一个小小的乐高玩具动辄上百元, 稍微大一点的就要上千元。现在我 们三个校区的租金,加上教具的投 入以及数十位老师的开支,一年可 见的成本是在200万元左右。杨顺 升表示,除了这些以外,机构还专门 聘请了编程专家组成研发团队,经 过4年时间,形成了一套系统完整、 科学有效的纯编程课程,这些成本 是外界所看不到,但确确实实占比 很大的一笔投入。

另外一方面 杨顺升说 机器人课 程不像其他艺术类课程一样,可以大 班化 机构规定一个班只能有五到六 个学生 如果人数再增加 这就与办学 初衷相悖 老师在教学过程中没办法 全面顾及到每个学生,无法针对每个 学生的特点或不足进行引导和教学。

## 水平参差不齐 报班应注意挑选

市场渐热的背后,记者通过采访 调查发现,由于缺乏相关制度规范,目 前市面上的机器人培训机构质量参差 不齐 机器人教育存在门槛低、师资不 足、家长观念待转变等多重障碍。机 器人教育因为刚刚兴起,对于软硬件 要求、师资要求、课件设置等方面缺乏 统一的标准。有的机构为了赚钱,跟 风搞机器人培训,买几套教具,请几个 会拼装、会编程的员工,从网上下载一 些教材就开始教,这不仅对家长和孩 子不负责任,还会给机器人培训这个 行业带来不好的影响。某业内人士告

一节机器人课程收费140元,这 样的价格在我市是比较高的 ,但说实 话,这样的定价其实并没有赚很多 钱。某机器人教育机构负责人表示, 如果真正想办好机器人教育机构,所 需的成本是比较大的,而且需要持续 性的投入。像一些机器人课程,收费 还不到一百元,在我看来,应该是无法 给学生提供较好的机器人教育的。该 负责人说。另外,师资力量是教育培 训业生存之本,在记者走访过程中,不 少培训机构都表示 招人难 ,缺乏机 器人对口专业人才。

那么 ,面对质量参差不齐的各种培 训机构 家长该如何选择一家靠谱的机 器人培训呢?业内人士建议 家长应该 多花些时间与精力进行综合比较 教育 理念、师资力量、课程设计、采用教具、 行业口碑等都应该列入比较范围。

通过采访 ,记者认为 ,目前我市的机 器人培训市场还处在一起 把蛋糕做大 的阶段,尚需要教育部门、教学研究机 构、行业有志人士等多方面的共同努力。



信息我们提供 机会请您把握 永康日报广告中心 0579 -87138766 地址 望春东路88号 (永康日报大楼一楼)